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芦屋町教育委員会会議録 
 

令和７年第５回定例会 
 
日 時 令和７年５月２日（金） 午後３時50分 ～ 午後４時55分 

場 所 芦屋町役場３階 課長会議室 

 

「出席委員」     委 員   長 戸 隆 弘 

委 員   井 上 弘 行 

委 員   森 山 真 奈 美 

委 員   佐 伯 慎 也 

教 育 長   三 桝 賢 二 

 

「委員以外の出席者」          学校教育課長   木 本 拓 也 

生涯学習課長   本 石 美 香 

 

「書 記」                 学校教育係   原 田 聡 太 

 

 

「議事日程」 

第１ 会期の日程 

第２ 会議録署名委員の指名 

第３ 教育長提出議案 

○議案第10号 平成７年度一般会計補正予算（第１号）教育委員会所管分 

第４ 協議事項 

○芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の届出について 

○芦屋町社会福祉協議会評議員の推薦について 

第５ 報告・連絡 

○シビックプライドアンケート調査の結果について 

○令和７年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○令和７年度体育大会（芦屋中学校）の実施について 

○芦屋町土曜学び合いルーム令和６年度実施結果及び令和７年度実施計画について 

○５月、６月の行事予定について 

第６ その他 

○令和７年度学校訪問の日程調整について 

○令和７年度教育委員会視察研修について 

 

「開会宣告」 

○教育長 ただいまから令和７年芦屋町教育委員会第５回定例会を開会します。 
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― 開会宣告 午後３時50分 ― 

 

「会議録署名委員」 

○教育長 本日の署名委員は、井上委員と森山委員にお願いします。 

 

第３ 教育長提出議案 

●議案第10号 平成７年度一般会計補正予算（第１号）教育委員会所管分 

※本件については、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第14条第７項に基づき公

開しないものとする。（今後の議会に上程予定の事項のため） 

 

－ 満場一致で同意 － 

 

 

第４ 協議事項 

●芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の届出について 

○教育長 芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の届出について 

○学校教育課長 （芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の届出について説明※資料

のとおり） 

「概要」芦屋町人権・同和教育研究協議会代表委員の届出について、教

育委員会からは森山委員が選出されています。現在の委員任期が令和７

年３月31日に満了となるため、新たな委員を届け出てほしいとの依頼が

ありました。教育委員のみなさんにご異存がなければ、森山委員を代表

委員として再度届け出したいと考えております。新たな任期は令和７年

４月１日から令和８年３月31日までの１年間です。 

○教育長  ご異存がなければ、事務局提案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

－ 満場一致で承認 － 

 

●芦屋町社会福祉協議会評議員の推薦について 

○教育長 芦屋町社会福祉協議会評議員の推薦について 

○学校教育課長 （芦屋町社会福祉協議会評議員の推薦について説明※資料のとおり） 

「概要」芦屋町社会福祉協議会評議員の推薦について、教育委員会から

は長戸委員が選出されています。現在の任期が令和７年度の定時評議員

会をもって満了となるため、新たな評議員を推薦してほしいとの依頼が

ありました。教育委員のみなさんにご異存がなければ、長戸委員を評議

員として再度推薦したいと考えております。新たな任期は、令和７年度

の定時評議員会から令和11年度の定時評議員会までの４年間です。 

○教育長  ご異存がなければ、事務局提案のとおり決定してよろしいでしょうか。 

 

－ 満場一致で承認 － 
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第５ 報告・連絡 

●シビックプライドアンケート調査の結果について 

○教育長 （シビックプライドアンケート調査の結果について説明※資料のとおり） 

「概要」令和２年度から令和６年度までの５年間のアンケート結果をま

とめました。各設問について４段階評価を実施し、「よくできている」と

回答した割合を示しています。 

 「町のよさの気づきや発見」については、令和６年度の結果が小学校で

94.3％となり、非常に良い評価を得られました。 

「地域の方々への芦屋町への思いや願い」「体験や発信を通じての喜びや

気づき」「町の行事の継続」の項目でも、概ね安定した結果が出ています。 

「式典の際の校歌斉唱」については、これまでで最も良い評価を得る結

果となっています。 

「町の行事の参加」については減少傾向が見られ、その原因はまだ明確

ではありません。 

○学校教育課長 昨年度はあしや砂像展が途中で中止となり、各学校から見学に行けなか

ったことが影響していないでしょうか。 

○教育長 悪天候により砂像が崩れたため、砂像展が中止となりました。このため、

全ての学校で予定していた砂像展の見学はできませんでした。 

○教育委員 町民体育祭は、どうでしたか。 

○生涯学習課長 昨年度は久々に町民体育祭を開催することができました。 

○教育長 町民体育祭は、全ての児童生徒が参加するわけではありませんが、あし

や砂像展は全ての学校で見学に行っています。 

小学校の割合がそれほど低くない一方で、中学校の割合が低くなってい

ることについては、もう少し調べてみたいと思いますが、全体的には良

好な結果で推移していると考えています。 

 

●令和７年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○教育長 令和７年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について 

○学校教育課長 （令和７年度浜運動会（山鹿小学校）の実施について説明※資料のとお

り） 

令和７年度山鹿小学校の浜運動会は、５月10日（土）午前９時30分に

開会します。会場は柏原漁港広場です。当日は山鹿小学校から浜運動会

会場まで行進があります。小学校を午前８時40分に出発します。 

○教育長 地域の祭りとなっている学校行事です。教育委員のみなさんには、ご都

合がつくようでしたらぜひ参観していただきたいと思います。 

○教育委員 今年度は土曜日の開催となっていますが、なぜでしょうか。 

○教育長 去年は日曜日に開催する予定でしたが、天候不良のため月曜日に延期と

なりました。このことを踏まえ、秋の運動会と同様、浜運動会を土曜日

に開催することとすれば、翌日または翌々日まで順延できるので、今年

度は土曜日に開催することとなりました。 

○教育委員 今年も相撲部の方が来られますか。 
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○教育長 はい。希望が丘高校相撲部のみなさんが手伝ってくださいます。相撲部

から７、８人来ていただき、土俵づくりやこどもたちの廻しつけなどの

お手伝いをしていただくことになっています。 

 

●令和７年度体育大会（芦屋中学校）の実施について 

○教育長 令和７年度体育大会（芦屋中学校）の実施について 

○学校教育課長 （令和７年度体育大会（芦屋中学校）の実施について説明※資料のとお

り） 

令和７年度芦屋中学校の体育大会は、５月17日（土）午前９時30分よ

り開会します。開会15分前から吹奏楽部による演奏があり、今回もお昼

を挟んでの１日開催となります。 

○教育長 教育委員のみなさんには、午後からの観覧もお願いいたします。 

○教育委員 体育大会を１日開催とすることに関して、中学校の先生から何か意見は

出ていませんか。 

○教育長 校長は１日開催で実施したいと考えられています。教育委員会としても

芦屋町の地域性を考えて１日開催とする方針を持っています。校長が教

職員へ説明した際も、特に意見は出ていなかったと聞いています。 

○教育委員 私の知り合いの保護者は、「芦屋町は羨ましい」と言われていました。 

○教育委員 私の友人も、「半日開催ではもの足りない」と言っていました。 

○教育長 町の若い職員に聞いてみたところ、羨ましいという意見を聞いています。

一旦午前中開催としたら、元に戻すことはできないと思います。今年度

も１日開催となりますので、よろしくお願いいたします。 

 

●芦屋町土曜学び合いルーム令和６年度実施結果及び令和７年度実施計画について 

○教育長 芦屋町土曜学び合いルーム令和６年度実施結果及び令和７年度実施計画

について 

○生涯学習課長 （芦屋町土曜学び合いルーム令和６年度実施結果及び令和７年度実施計

画について説明※資料のとおり） 

「概要」令和６年度の土曜学び合いルームの参加人数は 707 人で、前年

度に比べて約 70 人増加しましたが、コロナ禍以前の令和元年度の水準

にはまだ戻りきっていない状況です。一方で、こどもたちの関心は徐々

に回復していると感じられます。開催回数は、令和５年度は15回でした

が令和６年度は天候不良により２回中止となり、13回の開催となりまし

た。 

指導者役となる地域ボランティアの参加は継続しており、特に芦屋東公

民館では地域全体でこどもたちを見守る姿勢を強く感じます。また、芦

屋小学校区では参加者数が大幅に増加しており、学校の先生方の校内放

送による呼びかけや会場での指導協力が大きな要因となっています。 

令和７年度の計画では、基本的な考え方は今年度と変わらず、開催期間

は令和７年５月24日（土）から令和８年２月28日（土）までの計15回

を予定しています。初日には開級式、最終日には閉級式が実施される予
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定です。教育委員のみなさんも、公民館でこどもたちが集中して学ぶ姿

をぜひご覧ください。 

○教育委員 見学に行く際に事前に連絡したほうがよいでしょうか。 

○生涯学習課長 各公民館へは教育委員が見学に来られることがある旨を伝えておきます

ので、事前の連絡はいりません。 

 

●５月、６月の行事予定について 

○教育長 ５月、６月の行事について 

○学校教育課長 （５月、６月の行事について説明 ※資料のとおり） 

○生涯学習課長 （５月、６月の行事について説明 ※資料のとおり） 

 

 

第６ その他 

●令和７年度学校訪問の日程調整について 

○教育長  令和７年度学校訪問の日程調整について。 

○学校教育課長 （令和７年度学校訪問の日程調整について説明※資料のとおり） 

「概要」今年度の北九州教育事務所の学校訪問の実施校は、芦屋小学校

です。現在実施日について、午前中に実施する前提で、教育事務所と調

整を行っています。この日は教育委員会の学校訪問と合同実施の形とな

ります。 

教育委員会が行う学校訪問は、芦屋東小学校、山鹿小学校及び芦屋中学

校の３校で実施します。実施時期は、６月から７月上旬までの間で、昨

年と同じく午後から開催したいと考えております。後日日程調整をさせ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。 

昨年度実施した際、給食の試食から開始したこともあり、実際の訪問時

間が長くなったという感想をいただきました。このため、給食試食の実

施に関して、ご意見をいただければ幸いです。 

○教育委員  去年は、４校とも訪問したが給食の試食は２校で行いましたね。 

○学校教育課長 昨年は給食の試食を２校で行いました。いずれもパンの日だったので、

ご飯の日も試食したいとのご意見をいただいていました。 

○教育委員 芦屋中学校は、時間や試食する場所の問題があって実施できませんでし

たね。 

○教育委員 給食の試食があると、学校側も結構大変だったかなと思いました。 

○教育委員 給食センターの体制はどうなっていますか。 

○学校教育課長 給食センターは、栄養教諭が産前休暇に入られたため、代替教員が入っ

ています。係長も変わっていますが、調理業務の委託業者は変わってい

ません。 

○教育委員 給食の試食は１校のみ実施してはいかがでしょうか。 

○教育長 給食の試食を１校のみ行ってはどうかというご意見ですが、そのように

進めてよろしいでしょうか。 
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－ 満場一致で同意 － 

 

●令和７年度教育委員会視察研修について 

○教育長  令和７年度教育委員会視察研修について 

○学校教育課長 （令和７年度教育委員会視察研修について説明※資料のとおり） 

「概要」今年度は８月 21 日（木）から 22 日（金）の１泊２日で行いた

いと考えております。移動は町の公用車を使用します。 

１日目は長崎県大村市で行われる「九州地区市町村教育委員会連合会総

会、研修大会」へ参加します。２日目は福岡市城南区で行われる「九州

教育情報化セミナー2025夏」に参加します。このセミナーの中で、芦屋

小学校による実践発表が行われる予定です。 

宿泊先確保等の都合がありますので、みなさん参加予定ということで準

備をすすめたいと考えています。 

○教育委員 ２日間の参加は無理だけど、２日目だけ参加することは可能でしょうか。 

○教育長 ２日目の日程に関して、会場となる中村学園大学では、参加者は公共交

通機関を利用してほしいと呼びかけていますので、自家用車では行けな

いかもしれません。公用車も会場周辺の駐車場に止めることになると思

います。 

もしご都合が悪いということであれば、後日お知らせいただければと思

います。 

 

●その他 

○生涯学習課長 芦屋町の「文化行事年間スケジュール」がまとまりましたのでお配りし

ています。これは芦屋釜・歴史文化課で作成されたものです。 

また、芦屋町図書館が作成している児童向けの史跡案内リーフレット「し

らべてみよう！こどもあしや学」をリニューアルしましたのでお配りし

ています。このリーフレットには、芦屋町が所蔵する重要文化財の茶の

湯釜や、令和７年２月に芦屋町が新たに指定した文化財も追加されてい

ます。説明文もこども向けにわかりやすく変更され、注釈を入れるなど

工夫されています。優しいグリーンのデザインで作成され、図書館スタ

ッフと芦屋釜・歴史文化課の学芸員の協働によりできあがりました。ま

た、リーフレットは小学校５年生に配布し、学習にも活用されます。 

○学校教育課長 本年度の北九州地区市町教育委員会連絡協議会総会及び教育長・教育委

員研修会が、５月29日（木）午前10時からオンラインで開催されます。

役場内の会議室から参加できるよう準備いたしますので、よろしくお願

いいたします。 

 

 

「閉会宣告」 

６月の定例会は６月２日（月）午前10時から開催します。 

７月の定例会は７月３日（木）午前10時から開催します。 



7 

 

― 閉会宣告 午後４時55分 ― 

 

 

 

 

会議録署名人    教 育 委 員   

 

教 育 委 員   

 

学校教育課長   
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